
 

 

 

Ata 35/23 de 25 de setembro de 2023. Sessão Ordinária, aos vinte e cinco dias do mês de 

setembro de dois mil e vinte três, às dezoito horas e trinta minutos, deu início a mais uma sessão 

ordinária, nove vereadores se fizeram presentes: Valdemar Rovani, Valdecir Costela, Rafael 

Bedendo, Evandro Rovani, Helena Bedendo, Willian Guelen, Eduardo Langaro, Eduardo Rigo 

e Edilson Schultz. No primeiro momento foi aberto o espaço para as informações, ofícios e 

convites. O Vereador Edilson faz um convite para a festa na Comunidade de Campo Redondo 

deixando a programação que acontecerá no dia primeiro de outubro, também deixa um convite 

para os interessados em fazer doação de sangue, no qual, serão destinadas para Aldir 

Bedendo. O Vereador Valdecir também deixa um convite para a festa em honra a Padroeira 

Nossa Senhora do Rosário, comenta a programação, a mesma acontecerá no dia primeiro de 

outubro. O Vereador Evandro comenta sobre alguns trabalhos realizados pelo Poder Executivo, 

informados pelo Prefeito Anildo Costela, o mesmo relatou que, no dia doze de setembro, foi 

entregue junto a Secretaria de Obras um Rolo Compactador representando o que há de mais 

avançado em tecnologia. Este equipamento foi adquirido mediante um importante convênio com 

o Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, resultado de duas significativas emendas 

na modalidade de transferências especiais, sendo uma de quinhentos mil reais do Deputado 

Federal Márcio Biolchi, e outra de cento e cinquenta mil reais do Deputado Federal Alceu 

Moreira. O Município entrará com uma contrapartida no valor de duzentos e quarenta mil reais. 

No dia dezoito de setembro, teve o encerramento da pavimentação efetuada em parceria com 

a usinagem asfáltica da CIRENOR, foi efetuado o asfaltamento das ruas, Avenida Vitório 

Costella, Dona Rosália, Margarida Fiori Tognon, Nossa Senhora do Rosário, Presidente 

Vargas, João Batista Rovani, também foi efetuado a pavimentação do estacionamento de 

máquinas da Prefeitura Municipal. Houve a chegada de equipamentos agrícolas, fruto de 

Projeto apresentado junto aos Ministérios da Agricultura e Pecuária, onde foi recebido, com 

auxílio de emendas parlamentares do Dep. Giovani Cherini, um carroção basculante e uma 

raspadeira agrícola. Nos próximos dias, será entregue dois rolos facas, que compõem o Projeto, 

mas que a empresa vencedora da licitação, ainda não concluiu a fabricação. Logo após, foi feita 

a leitura da ata da sessão anterior. Colocada em discussão, sem manifestações. Colocada em 

votação, aprovada por unanimidade. Matérias encaminhadas para entrada na ordem do dia: 

Nada para a ordem do dia. Aberto o espaço reservado para as proposições verbais. 1º 

proposição do dia do Vereador Edilson Schultz: Para que o Poder Executivo Municipal, através 

do setor competente, tome providências, quanto ao fio que fica localizado a cima da lombada 

na Rua 22 de outubro, em frente ao Posto de Saúde Central. Colocada em discussão, o 

Vereador justifica a sua proposição dizendo que, com a elevação da referida lombada, 

produtores rurais estão preocupados com o tamanho de determinadas máquinas, que poderão 

enroscar. Este fio não está sendo utilizado e se caso não for futuramente, pede a retirada, de 

contrário, que seja estudada uma maneira de realocar para evitar transtornos. Colocada em 



 

 

 

votação, aprovada por unanimidade. Aberto o espaço dos líderes, sem manifestações. Aberta 

a discussão e votação de Projetos. Indicação n° 32/23 do Legislativo: O Vereador Edilson 

Schultz solicita para que o Poder Executivo Municipal, através do setor competente, estude a 

possibilidade de auxiliar a patronagem, para que essa possa colocar internet no CTG Gentil 

Boeira. Colocado em discussão, o Vereador Willian se manifesta comentando a justificativa 

expressada na indicação, concluindo a necessidade da ajuda, tendo em vista, as demais 

comunidades e entidades do Município, aptas a solicitar o mesmo auxílio, não se torna viável a 

execução, mediante a contrapartida de valor expressivo. Colocado em votação, reprovada por 

cinco votos contrários dos Vereadores Willian Guelen, Helena Bedendo, Evandro Rovani, 

Valdecir Costela e Rafael Bedendo à três votos favoráveis dos Vereadores Edilson Schultz, 

Eduardo Langaro e Eduardo Rigo. Moção de Apoio n° 09/23 do Legislativo: Os Vereadores da 

Bancada da Situação da Câmara Municipal de Vila Lângaro, no uso de suas atribuições legais 

que lhe confere a Lei Orgânica Municipal e o artigo 156 do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Vereadores de Vila Lângaro/RS, encaminham à Vossas Excelências, a Moção 

apoiando o Congresso Nacional, em face da tentativa de legalização do aborto por meio da 

ADPF 442, a fim de garantir as prerrogativas constitucionais e republicanas das competências 

do Poder Legislativo e de se evitar um possível ativismo judicial por parte do Supremo 

Tribunal Federal. Colocado em discussão, sem manifestações. Colocado em votação, aprovado 

por unanimidade. Aberto os espaços pessoais, os Vereadores Eduardo Langaro, Evandro, 

Helena e Valdemar fizeram o uso de seus espaços para considerações finais. Como não houve 

mais manifestações a sessão foi encerrada e nada mais tendo a constar, relatei a presente ata 

que após lida e aprovada será assinada por mim e pelos vereadores. 


